

形成责任链条 整改突出问题

刘应安对文明城市持续提升工作提出要求

本报讯(记者 常书香 实习生 石玲玲 通讯员 徐巧丽)昨日上午,我市召开全国文明城市持续提升工作第57次通报会,通报相关工作进展情况,部署本月重点工作。

从市创建办和市老干部督导组近期对各城区持续提升创建工作督查结果看,部分路段非法营运的明显减少;店外经营和占道经营现象有所减少,但洛龙区关林市场、白马寺景区、西工区新疆东路、湖北路、龙鳞路,老城区集市街、西大街,西工区纱厂东路解放路口、金谷园路口,瀍河回族区东关大街及大石桥早市等处,店外经营、占道经营现象依然存在。在通报会上,店外经营、占道经营专项整治行动和餐饮店环境治理两项检查排名末位的经济开发区和创建工作不力的西工区城管局、老城区工商局等3家单位公开作检查,摩的治理检查排名末位的西工区和洛宜路东段污水横流问题治理不彻底的洛龙区被通报批评。

在通报会上,我市还部署了本月11项工作,其中包括“扬尘集中治理月”专项行动和全市餐饮环境整治、社区文体志愿辅导站建设、关爱农民工及其子女志愿服务等工作。市委副书记刘应安强调,要进一步细化各项测评指标,明确责任,形成纵向到底、横向到边、一抓到底的责任链条;严格落实督导检查机制,对各城区各相关部门的各项创建工作不定期、不定位检查,切实抓好突出问题的整改落实。

市领导谭建忠、王亦丁,洛阳军分区副政委徐振松参加通报会。

重拳整治 工地扬尘和沿路抛撒

城市区“扬尘集中治理月”活动启动

本报讯(记者 常书香 实习生 石玲玲 通讯员 徐巧丽)昨日从市创建办获悉,为加强冬季城市区扬尘防控,减少和抑制扬尘污染带来的冬季雾霾影响,即日起至12月18日,我市将开展“扬尘集中治理月”活动。

本次集中治理活动的重点为以下几大领域:房屋建筑施工工地、建筑土方施工作业工地、城市市政道路施工工地、城市区建筑物拆除工地的扬尘治理以及城市区散流运输车辆沿路抛撒治理。

根据活动实施方案,房屋建筑施工工地要设置规范围挡,出入口道路要硬化,车辆驶出工地要进行冲洗,非雨天要对工地内裸露土方和工地外2米距离范围内裸露土方实行覆盖或洒水抑尘每日至少4次;建筑土方施工工地在风力较大情况下作业时要进行有效降尘,渣土清运应及时或采取有效堆放覆盖措施,专人负责车辆保洁;市政道路施工要封闭施工,现场严禁石灰搅拌等重粉尘污染作业,渣土(泥浆)等废弃物有序堆放,冲洗工地驶出车辆;城市区建筑物拆除工地在临街道路地段要设置连续围挡,清运建筑垃圾时必须有人保洁;城市区散流运输车辆密闭装置保持完好,不超高、不超载,无车轮带泥(土)上路等现象。

活动实施方案按照属地管理、行业监督原则,各相关单位要指导施工单位按照治理标准自查自纠,并对施工工地现场扬尘治理情况进行全面检查,发现问题立即整改。市创建办、市创模办将进行联合督查和暗访,对不履行责任的单位和企业,对制造严重扬尘污染的工地和现场,严肃处理,从严问责。



政务要闻

■ 昨日,我市举办推进新型农业现代化系列讲座第十三讲。中国农业大学校长柯炳生作了题为《我国农业的现状与发展、挑战与机遇》的专题报告。柯炳生非常赞赏我市强力推进的农业产业化和美好乡村建设工作。他认为,要把粮食安全、农民增收、生态环境可持续发展作为未来农业的发展目标;要转变农业发展方式,强化科技支撑,打造现代农业发展高地。市委常委、农工委书记史秉锐出席讲座。(白云飞 郑泽宇)

三城区圆满完成《洛阳日报》征订任务

本报讯 龙门园区、伊滨区、高新区多策并举,精心部署,上下努力,圆满完成2014年度《洛阳日报》征订任务。

龙门园区管委会把《洛阳日报》征订工作作为学习党的十八届三中全会和党的十八届三中全会精神、推进学习型党组织建设的一种有效途径来落实。为确保党报党刊在基层的覆盖率和影响力,管委会扩大范围、广泛宣传,利用各种载体深入辖区各机关单位、企业、社区、学校等,宣传征订党报党刊的重要意义,确保圆满完成《洛阳日报》征订任务。

伊滨区管委会高度重视《洛阳日报》征订工作,全区各级党委把做好2014年度《洛阳日报》征订工作作为当前一项十分重要的政治任务抓紧抓实,鼓励社会力量征订党报党刊捐赠贫困地区;实施文化扶贫,对于经费紧张的村镇和农村中小学等基层党组织,当地党委部门拿出一定数量的党费用于党报党刊订阅。该区《洛阳日报》征订任务1900份,已完成1946份。

高新区管委会采取多项具体措施,确保完成党报党刊征订任务:一是各单位高度重视,积极行动,明确责任,合理分解任务;二是加大督查力度,区直机关工委组织专门力量进行专项督促、指导,对进度较慢的单位逐个进行走访、了解情况;三是做好征订经费保障,确保各单位征订款项一次到位。(杨鸿雁 朱丽珍)

中兴通讯、神州数码等8家知名企业参与方案编制工作

洛阳新区将建成 全国最高水平智慧城市样板

本报讯(记者 白云飞 见习记者 高峰 通讯员 张磊)还没出门,就能用手机查看交通状况;下班路上,通过手机就能提前打开家中空调;一进商圈,手机就能获得商家打折信息……未来三五年,这种高度智慧化的生活方式,有望在洛阳新区成为现实。

17日至18日,《洛阳新区智慧城市概念规划及伊滨新区实施方案设计》提纲评审会召开。中兴通讯股份有限

公司、中航航空电子系统有限责任公司、神州数码信息系统有限公司、北京东蓝数码科技有限公司、深圳桑达电子有限公司、大唐电信科技股份有限公司、中国国信信息总公司、北京数字政通科技股份有限公司等8家国内知名科技企业,从17家参评单位中脱颖而出,与洛阳新区管委会签订合作协议。这意味着,正式的洛阳新区智慧城市概念规划及伊滨新区实

施方案编制工作,将主要由这些公司参与完成。

智慧城市是以云计算和物联网技术为基础,利用先进信息技术,实现城市智慧式的管理和运行,进而为城市中的人创造更美好的生活,促进城市的和谐可持续发展。

今年年初,洛阳新区被住房和城乡建设部确定为全国首批智慧城市建设试点。即日起,上述8家入围企业将联

合启动洛阳新区智慧城市正式方案的编制工作。方案将更加注重公众服务和参与体验,涉及智慧交通、智慧政府、智慧家庭等多个领域。届时,洛阳新区将成为全国最高水平的智慧城市样板区域。

洛阳新区管委会主任王立林、国家信息中心专家委员会副主任宁家骏等17名智慧城市相关领域专家参加评审会。

专家访谈

智慧“罩”城市 生活在“云”里

——访国家信息中心专家委员会副主任宁家骏

人物简介 宁家骏,原国家信息中心总工程师,现任国家信息中心专家委员会副主任、研究员。研究方向涉及信息安全、信息系统、数据库等领域。

“智慧城市、云计算、物联网、数据库……这些一般人看似深奥难懂的词汇,其实并不神秘。”国家信息中心专家委员会副主任宁家骏在接受采访时说,未来人们在智慧城市中生活,将体验到实实在在的便利。想象一下,孤寡老人如果忘记关闭煤气,造成室内煤气浓度超标,系统就会自动报警,并自行关闭;小孩只要穿戴便捷设备,就可按照指示

独自去上学,家长和教师随时随地可以监控孩子动向……

智慧城市是提高城市综合管理服务能力,推动城市发展转型的现实需要和战略选择。宁家骏强调,智慧城市的便捷很诱人,但切忌把智慧城市建设作为形象工程,贪大求全,必须把保障和改善民生作为根本的出发点和落脚点,让技术为民所用,通过信息化,打造学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的升级版。

宁家骏说,智慧城市不仅仅改变着人们的生活,更重要的是给城市转型发展

带来新的机遇。对洛阳来说,建设智慧城市可以在智能装备、信息技术、电子商务等领域创造巨大需求,这将有力促进传统产业向新兴产业的转型。

智慧城市的打造绝非易事,目前国内没有成功的模板可以借鉴,所以必须按照试点先行、因地制宜、循序渐进的方式,在局部地区、局部领域首先开展试点工作,等到条件成熟时,再扩大试点范围。

针对部分地区智慧城市建设把希望都寄托在政府投资上,而忽略了政府、行业和企业任务边界的现象,宁家骏认

为,这种模式将难以继。智慧城市的打造往往需要大市场、大资本、高技术的共同支撑,因此,必须发挥市场资源配置的决定性作用,激发社会资金、技术和力量共同参与的积极性和创造性。

“洛阳新区作为近年崛起的现代新城,产业布局协调、城市规划合理,打造智慧城市的阻力要比大城市小得多。”宁家骏坦言,洛阳新区智慧城市的建设起步较早、开局好,一定要有敢争先、敢抢跑的魄力,力争打造全国智慧城市的样板。

本报记者 白云飞 见习记者 高峰



我市3单位 参展高交会

16日至21日,以“坚持创新驱动发展 提高经济增长质量”为主题的第十五届中国国际高新技术成果交易会在深圳市会展中心举行。我市有3家单位参展,其中,中船重工第七二五研究所重点展示了拥有全部自主知识产权的氧化铟锡(ITO)靶材产业制造技术,瑞光影视光电技术有限公司重点展示了研制的专业级液晶监视器,河南科技大学重点展示了无缝薄壁长铜管制备技术。

记者 孙小蕊 摄

两次归还代买的中大奖彩票,张老二代售点的人气旺了、收入高了,增强了一方的诚信氛围;他还说,诚信也照亮了他的人生——

张老二的诚信“收获”



60多天里,经营体彩代售点的张老二,两次归还代买的中奖彩票,一次741万元,一次20万元。

啥是诚信?45岁的张老二总是那句话:就是老老实实做人,本本分分办事。

761万元,他两次归还中大奖彩票

在关林,如果说起镇北路06005号体彩代售点,估计没多少人知道。但提起张老二,不少人都能说出他的故事。

今年5月4日晚,张老二花252元替彩民赵应光买了张“胆拖大乐透”彩票,当晚竟中了741万元,面对这个“操作”一下就有可能归为已有的巨款,张老二没有动心,第一时间将中奖彩票送给赵应光。

7月6日,张老二替彩民靳民勤垫钱买了两注“排列5”号码为66993的彩票。当晚,体彩开奖,张老二代买的彩票中了20万元的大奖!他仍选择归还彩票。

他的诚信事迹,经《洛阳日报》《洛阳晚报》报道后,多家省内外及国家级媒体跟进,他被称为“诚信的代言人”。

张老二说:“我得到的帮助很多,也应该积极帮助别人。”的确,几十年里,他遇到困难向朋友、邻居借钱时,几千

元、上万元甚至十几万元,大家都会借给他,并且从来不让他在借条、立字据。

尊重和信任,让他觉得自己的选择“真值”

“代售点的人气旺了,收入多了,大家对我也更尊重了。”诚信给张老二带来不少好处:装修体彩代售点用的1万多元,被市体彩中心全额报销;他的收入也翻了倍,之前每月的彩票营业额只有5万元左右,如今一个月能卖到10万元,净收入8000多元。

76岁的张培生,是张老二的“粉丝”中年龄较大的一位。今年5月,看到张老二事迹的报道后,他说:“一般代买彩票垫钱的都是对熟人的,对陌生人他也会这样吗?”素未谋面的张培生给张老二打了电话,约定代买彩票,共计78元,第二天来取。

张老二没有让他失望。第二天,他不仅主动减收代买彩票中奖的钱数,还将张培生老人送回了家。

张老二在外吃饭时,得知他是关林的张老二,周围还有人端起杯子,冲他说:“张老二,好样的!”还有初次见面的彩民,预付一年的钱请张老二代买彩票。



张老二在自己的彩票店内

“这里出了个张老二,我们大家的诚信经营意识也增强了”

“二哥的诚信从没变过。”让街对面奶粉店的店老板张瑞连印象最深的,是一件小事。

那次,她有急事出门,将电动车放在老二店里,说了句“关门前来取”。没想到,等她忙到晚上11点返回,老二店里仍亮着灯。

“我进店才知道,二哥怕我没车回家,专门在等我。”张瑞连说,代售点一般晚上8时停止营业。她的一句话,老二就当做了约定。

在关林一带,张老二热心、靠谱更是出了名。家属院里,谁家孩子要结婚了,他主动帮助联系彩车;谁家有人生病住

院,他主动帮助联系医生;看见街上谁家卸货,他准主动过去帮忙;张老二的店,更是常年供应开水,免费充电、看车,邻里闲着没事,都爱过来坐会儿。

“张老二好、守信,街坊邻里都把他作为榜样,学着做!”在这条人流密集的街上,张老二的店很普通,但附近的生意人接受采访时都说:“张老二,是我们生意人的标杆。这里出了个张老二,我们大家的诚信经营意识也增强了。”

今年7月,张老二被邀请到市文明道德大讲堂,讲述自己诚信经营的故事。

“我没有传奇身世,也没有豪言壮语,只是把属于别人的东西还给了人家。”张老二在演讲稿中写道,下次遇见同样的事,他仍会做出这样的选择。

不少人说,张老二用行动代言了诚信。但他说,是诚信照亮了自己的人生。

本报记者 武怡晗 文/图